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مدرسة الصباح الثانوية الصناعية بنات                      مجموعات التقوية المدرسية               أ / أحمد حجازى & محمد مبروك                                      ( الصف الثانى )

تعريفها 

   هى عبارة عن مجموعة من الدوائر القلابة تستخدم كذاكرة مؤقتة لتخزين كمية صغيرة من البيانات  و المعلومات لفترة زمنية صغيرة .

استخداماتها    1- كذاكرة مؤقتة لتخزين كمية صغيرة من البيانات أثناء 
أ – إزاحة يميناً أو يساراً                 ب – عند نقلها عبر وسائط النقل                  جـ – عمليات الضرب والقسمة 

2 – عند تحويل البيانات المتتالية الى بيانات متوازية .

أنواع المسجلات 

       أ – مسجل إزاحة يميناً . ( مدخل متوالىو مخرج متوالى - مدخل متوالىو مخرج متوازى )         
      ب – مسجل إزاحة يساراً . ( مدخل متوالىو مخرج متوالى - مدخل متوالىو مخرج متوازى )         
       جـ – مسجل النقل .

أولاً :- مسجل الإزاحة يميناً   1- نبدأ بتحميل البت الأقل أهمية        2- يتم تحميل البيانات التالية بالتتابع  مع تعاقب نبضات الإزاحة .

3 – نأخذ الخرج من جهة اليمين     و  الدخل جهة اليسار  .

4- تمثل بقلابات D  ولذلك فهناك زمن تأخير للبيانات يتوقف على عدد المراحل .زمن تأخير البيانات = عدد المراحل × زمن النبضة الواحدة ( عيب )  

5 – من يدخل أولاً  يخرج  أولاً متوالى المدخل ومتوالى المخرج .

مثال :- وضح مع الرسم كيفية تحميل مسجل الإزاحة يميناً بالعدد الثنائى  ( 11001 )2  .

الحـــل

مسجل إزاحة يميناً سعة 5 بت . 
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ثانياً :- مسجل الإزاحة يساراً 

1- نبداء بتحميل البت الأكثر أهمية ويتم تحميل البيانات التالية بالتتابع. 2- نأخذ مخرج البيانات من جهة اليسار  والدخل جهة اليمين  .

3- هناك زمن تأخير للبيانات       = عدد المراحل  ×  زمن النبضة الواحدة  .    

مثال " 2 "     وضح كيفية تحميل العدد ( 1011  ) 2 خلال مسجل إزاحة يساراً سعة 4  بت . 
نبدأ بتحميل البت الأكثر أهمية مع النبضة رقم ( 1 ) ثم تحمل البتات التالية بالتتابع مع تعاقب نبضات الإزاحة
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مثال ( 1 )      كم عدد نبضات الإزاحة اللازمة لتحميل كلمة طوله  8  بت خلال مسجل إزاحة  ( يميناً أو يساراً )  .

الحـــل

نحتاج الى 8  نبضات إزاحة      لان كل بت يحتاج الى نبضة إزاحة واحدة .

مثال ( 2 ) 

احسب زمن التأخير للبيانات فى مسجل لإزاحة محمل على التوالى مكون من 12 قلاب اذا كان الزمن الدورى لنبضة التوقيت 2 ns .

الحــــل ( 2 )   

زمن تاخير البيانات = عدد القلابات × الزمن الدورى                               عدد القلابات             =     12  

          T         = N           ×t                                                     الزمن الدورى             =     2 ns
               T   = 12   × 2   = 24        n s                                    زمن التأخير              =   ؟   

مثال ( 3 )        حاسب إلكترونى تردد مولد نبضات التوقيت له 6 MHz .

احسب الزمن اللازم لاجراء عملية الضرب فى ( 1024 ) 10  اذا كان الحاسب يقوم بعملية الضرب بواسطة مسجل ازاحة يساراً .

الحـــل      ( 3 )

T    =  عدد النبضات   ×    الزمن الدورى .

          حساب الزمن الدورى T =           1            =                                  =   .16            -            = 
ثانيا حساب الزمن اللازم للضرب   × 1024    

1024   = 2 10        اذاً  عدد النبضات  N  =  10  

 الزمن اللازم للضرب × 1024  =  10  ×   .16                                1.6       ثانية 
مسجل النـقل

مسجل النقل متوازى المدخل متوازى المخرج                           يتطلب التحميل على التوازى خط مستقل لكل بت 

يتم تحميلة بكل البتات دفعة واحدة خلال نبضة توقيت  واحدة ( نبضة نقل ) 

الزمن اللازم لتحميل البيانات لا يعتمد على طول الكلمة الرقمية       (   زمن التأخير الانتقال   =   زمن النبضة الواحدة   ) 


أسئلة

1- حاسب الكتروني تردد مولد النبضات له 20 ميجا سيكل . أحسب الزمن اللازم لإجراء عملية ضرب في ( 1024 ) و عملية قسمة علي ( 8192 ) .

2- ارسم مسجل إزاحة يمينا يراد تحميلة بالرقم ( 25 ) و كذلك جدول الحقيقة .

3- اكتب جدول الحقيقة لمسجل إزاحة يمينا سعة 5 بت يراد تحميلة بالعدد  ( 26 )10. وإذا تم تخزين هذا الرقم في الصورة الثنائية المزدوجة في مسجل إزاحة سعة 8 بت. فما نتيجة إزاحة الرقم يسارا ( بت واحدة )
4- ارسم مسجل  نقل 6 بت . ثم اشرح كيف يتم نقل العدد ( 101101 ) من المدخل للمخرج حيث أنه يختزن الكلمة (100110) 

5- أكتب جدول الحقيقة لمسجل إزاحة يسارا سعة 5 بت يراد تحميله بالعدد ( 28 )10 و اذا تم تخزين هذا الرقم في الصورة الثنائية المزدوجة في مسجل سعة 8 بت فما هي نتيجة إزاحة الرقم يسارا "بت واحدة "و يمينا " بت واحدة " 

6- اذا كان عدد مراحل مسجل ستة مراحل . وكان زمن التأخير للبيانات 12 ميكرو ثانية و صمم للقيام بعملية ضرب و قسمة باستعمال إزاحة يمينا / يسارا . احسب الوقت اللازم لتنفيذ عملية قسمة علي (16384 ) و عملية الضرب في ( 512 )
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زمن التأخير = عدد المراحل × زمن النبضة الواحدة
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D4


   FF4  





D3


   FF3  





D2


   FF2  





D1


   FF1  





1





10 6×





10- 6 × 





10- 6 × 





مسجل متوازى المدخل / متوازى المخرج








